
 
 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE ARARUNA - PB 
 

EXAME GRAFOTÉCNICO:
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Teus prados floridos a todos seduz, a tua altitude reflete mais luz’’

NÍVEL SUPERIOR
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INSTRUÇÕES:

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal 
de Sala.

      Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de  
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como 
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e 
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.
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     Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 15, 
Raciocínio Lógico de 16 a 25 e Conhecimentos Específicos de 26 a 40.

   Assine a Lista de Presença e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o 
Caderno de Prova.





PMA 2 0 2 4  -  E NF E RMEI RO

PÁGINA 03

LÍNGUA PORTUGUESA
Leia o Texto I e responda às questões de 1 a 10:

Texto I

Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano

Segundo CFM, médicas são 49,92% dos profissionais e ligeira vantagem masculina deve acabar neste ano; desde 2009, elas lideram 
entre egressos de cursos de Medicina

Elas representam mais de 49% dos profissionais em atuação no Brasil. Na cidade de São Paulo, já são maioria.

O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil e elas devem superar a quantidade de homens e se 
tornar maioria na profissão ainda neste ano, conforme a nova edição do estudo Demografia Médica, divulgada hoje pelo Conselho 
Federal de Medicina (CFM).

Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92%  dos profissionais, 
enquanto os homens são 50,08% do total. Em 1990, só 30% dos médicos no País eram do sexo feminino.

Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 
trabalho da profissão, com 39.721 profissionais.

Segundo o CFM, a ligeira vantagem masculina ainda existente no cenário nacional deverá ser superada neste ano porque, desde 2009, 
as mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina. Entre os profissionais com menos de 40 anos, elas já são maioria 
(58%). E só considerando os médicos que ingressaram no mercado em 2023, 60% eram do sexo feminino. “A minha turma da 
faculdade era composta majoritariamente por mulheres. De 40 alunos, só 7 eram homens”, conta a clínica-geral Laura Gomes Flores, 
que se formou em 2019.

Especialistas e representantes da categoria destacam que a mudança no perfil dos médicos brasileiros traz repercussões também para os 
pacientes. No estudo divulgado, o CFM ressalta que a evolução na composição de gênero na Medicina “traz consigo novas 
perspectivas e abordagens para o atendimento à saúde”.

Quanto às áreas de especialização, embora o País esteja atingindo um equilíbrio de gênero no número total de médicos, há 
especialidades que ainda mantêm amplo predomínio feminino ou masculino.

Estudo de 2023 da Associação Médica Brasileira (AMB) e da Faculdade de Medicina da USP (FMUSP) mostrou que, em 
dermatologia, pediatria, endocrinologia e alergia e imunologia, as mulheres chegam a mais de 70% dos especialistas. Já em áreas como 
urologia, ortopedia e neurocirurgia, os homens representam mais de 90% dos profissionais. As especialidades cirúrgicas, no geral, têm 
menos de 25% de mulheres entre seus médicos.

Para Lígia Bahia, médica e professora da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), a chamada feminização da Medicina é um 
fenômeno mundial impulsionado pela maior participação das mulheres no mercado de trabalho como um todo e traz um impacto 
positivo para o paciente ao elevar o número de profissionais do sexo feminino, que costumam ter mais habilidades relacionais, como a 
empatia. “Mulheres são dedicadas, costumam privilegiar a solidez e a qualidade do trabalho em detrimento da competição e valores 
elevados de remuneração. A presença feminina costuma ser acompanhada por compromisso e maior tempo de permanência com os 
pacientes”, diz a especialista.

Para o CFM, o cenário “desafia as estruturas tradicionais e as normas de gênero na Medicina, abrindo caminho para um ambiente mais 
inclusivo e diversificado” e “pode servir como um catalisador para abordar questões mais amplas de equidade de gênero no setor de 
saúde”.
Fonte: CAMBRICOLI,  Fabiana. Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano. , ano 145, n. 47655, 8 abr. 2024. O Estado de S. Paulo
Metrópole, p. A12. Disponível em: https://www.pressreader.com/brazil/o-estado-de-s-paulo/20240408/page/12. Acesso em: 08 abr. 2024, com adaptações.

1ª QUESTÃO
Considerando as ideias apresentadas e os sentidos autorizados pelo Texto I, analise as assertivas abaixo.

I- Do ponto de vista da distribuição quantitativa, as mulheres representam a maior força de trabalho entre os profissionais médicos 

em atuação no Brasil.  

II- O número de mulheres nas especialidades urológicas, ortopédicas e neurocirúrgicas está aquém do número de homens.

III- A chamada feminização da Medicina é um fenômeno particular do Brasil, haja vista a distinta proporção entre profissionais do 

sexo masculino e profissionais do sexo feminino.

IV- ºNo fragmento “A minha turma da faculdade era composta majoritariamente por mulheres” (5 §), o termo “majoritariamente” 

pode ser substituído sem alteração de sentido por “mormente”.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) II e IV.    d) II e III.

b) e) I, II e IV.    I e III. 

c) III e IV.
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2ª QUESTÃO
Analise as assertivas consoante as ideias e os propósitos comunicativos do Texto I.

I- O texto defende a ideia de que as mulheres estão se tornando maioria entre os médicos no Brasil, o que representa uma mudança 

significativa no perfil da profissão. 

II- O objetivo do texto é informar sobre a mudança no perfil dos médicos no Brasil, destacando o aumento da presença feminina na 

profissão e suas repercussões. 

III- O texto fornece dados e análises sobre a feminização da Medicina, apontando para a iminência das mulheres se tornarem minoria 

entre os médicos no país. 

IV- O texto pode estimular reflexões sobre questões de equidade de gênero no campo da saúde e em outros setores da sociedade.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) .    c)     e) II e III I e IV. I, II e III.

b)    d) I, II, e IV.I, III e IV. 

3ª QUESTÃO
Assinale a alternativa que funciona como argumento de autoridade na construção argumentativa do Texto I.

a) 8º§).“em dermatologia, pediatria, endocrinologia e alergia e imunologia, as mulheres chegam a mais de 70% dos especialistas” (

b) “Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92% dos profissionais” 

(3º§).

c) 8º§).“As especialidades cirúrgicas, no geral, têm menos de 25% de mulheres entre seus médicos” (

d) “Mulheres são dedicadas, costumam privilegiar a solidez e a qualidade do trabalho em detrimento da competição e valores 

elevados de remuneração” (9º§).

e) “Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 

trabalho da profissão, com 39.721 profissionais” ( .4º§)

4ª QUESTÃO
A oração “desde 2009, as mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina” (  pode ser reorganizada, com 5º§)
correção gramatical e atenção à delimitação dos constituintes oracionais, em:

I- As mulheres, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina desde 2009.
II- As mulheres, desde 2009, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina.
III- As mulheres são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina desde 2009.
IV- As mulheres desde 2009, são maioria entre as egressas das faculdades de Medicina.

Está mantida a correção gramatical e a adequada delimitação dos constituintes oracionais em:

a) I  apenas.  c)    e) I  apenasIII e V I, II, III e IV. II e V . 

b) II e III apenas.   d) I, II e III apenas.

5ª QUESTÃO
Releia o fragmento extraído do Texto I e  as assertivas apresentadas em sequência. analise

“Mulheres devem ser maioria entre médicos no País já a partir deste ano

Segundo CFM,  são 49,92% dos profissionais e ligeira vantagem masculina deve acabar neste ano; desde 2009,  lideram médicas elas
entre egressos de cursos de Medicina
Elas representam mais de 49% dos profissionais em atuação no Brasil. Na cidade de São Paulo, já são maioria”.

I- Os termos “mulheres” e “médicas” constituem uma cadeia coesiva em torno do tema central do texto.

II- ntA repetição do termo “elas”, mencionado no fragme o duas vezes, é um recurso linguístico inadequado, haja vista que provoca 

repetição desnecessária.

III- O emprego do termo “elas” constitui uma retomada pronominal importante na recuperação de termos já mencionados.

IV- O emprego do termo “elas” constitui uma retomada por hipônimo, ou seja, de um termo geral para um específico, recurso que 

colabora para a interligação das partes do texto.

V- No fragmento “Na cidade de São Paulo, já são maioria”, há uma elipse do referente, recurso coesivo também importante na 

construção textual.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) .   c)     e) I, III e V.II e IV I, II e V.

b)    d) I, II e III. II, III, IV e V.
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6ª QUESTÃO

Observe o emprego das vírgulas no fragmento “Para Lígia Bahia, médica e professora da Universidade Federal do Rio de Janeiro 

(UFRJ), a chamada feminização da Medicina é um fenômeno mundial impulsionado pela maior participação das mulheres no mercado 

de trabalho” ( ) e  as assertivas.9º§ analise

I- As vírgulas foram empregadas de modo adequado para isolar o aposto “médica e professora da Universidade Federal do Rio de 

Janeiro (UFRJ)”.

II- As vírgulas foram empregadas de modo adequado para separar elementos que exercem a mesma função sintática. 

III- As vírgulas foram empregadas de modo inadequado, já que não se deve separar sujeito e verbo.

IV- As duas vírgulas poderiam ser substituídas por travessão. 

V- Apenas a primeira vírgula poderia ser substituída por travessão.

É CORRETO o que se afirma apenas em: 

a) I e IV.

b) I e V.

c) II e IV.

d) II e V.

e) III.

7ª QUESTÃO

Analise os dois fragmentos abaixo e analise as assertivas que seguem.

 

I- “O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil e elas devem superar a quantidade de 

homens e se tornar maioria na profissão ainda neste ano” (2º§).

II- “Segundo a pesquisa, que reúne dados atualizados até janeiro deste ano, mulheres representam hoje 49,92% dos profissionais.” 

(3º§).

É CORRETO o que se afirma em: 

a) .as assertivas I e II são constituídas por relação de coordenação

b) há, pelo menos, uma relação de subordinação na assertiva I.

c) há, pelo menos, uma relação de coordenação na assertiva II.

d) as assertivas I e II são constituídas por relação de subordinação.  

e) há, pelo menos, uma relação de coordenação na assertiva I.  

8ª QUESTÃO

Leia o excerto e analise as assertivas que seguem:

“O número de mulheres médicas já é quase metade do total de profissionais no Brasil  elas devem superar a quantidade de homens e se e

tornar maioria na profissão ainda neste ano,  a nova edição do estudo Demografia Médica, divulgada hoje pelo Conselho conforme

Federal de Medicina (CFM).” (2º§).

I- O termo “conforme” pode ser substituído sem alteração de sentido pelo termo “consoante”, mas não pode ser substituído pelo 

termo “segundo”.

II- Na oração “elas devem superar a quantidade de homens”, o pronome “elas” é empregado como um recurso anafórico, já que 

retoma um termo anterior.

III- Embora a conjunção “e” seja classificada como uma conjunção aditiva, está sendo empregada com valor adversativo.

É CORRETO o que se afirma em: 

a) .I e II apenas

b) I apenas.

c) III apenas.

d) II apenas.

e) I, II e III.
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9ª QUESTÃO
Leia o fragmento e avalie as assertivas que seguem:

“Há localidades do País em que as médicas já são maioria, como na cidade de São Paulo, onde elas representam 51,04% da força de 
trabalho da profissão, com 39.721 profissionais” ( .4º§)

I- Substituindo o verbo “haver” pelo verbo “existir”, o verbo “existir” não será flexionado.

II- Substituindo o verbo “haver” pelo verbo “existir”, a forma verbal adequada é “existem”.

III- A forma verbal “representam” poderia ser substituída pela forma “representa”, sem prejuízo do sentido e da correção gramatical.

É CORRETO o que se afirma em: 

a) II apenas. 

b) I apenas.

c) III apenas.

d) I e III apenas.

e) I, II e III.

10ª QUESTÃO
Substituindo  fragmento personagens“personagens” por “personagem” e “pai” por “pais”, o “No conto lido, as  estão passando por um 
momento difícil em sua vida financeira. O  tem dívidas com credores, mas encara seus problemas com otimismo e criatividade” pai
recebeu nova redação, em consonância com as regras de concordância verbal e nominal prescritas pela gramática normativa, em:

a) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais tem dívidas com credores, mas 

encara seus problemas com otimismo e criatividade.

b) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais têm dívidas com credores, mas 

encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

c) No conto lido, as personagem estão passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais têm dívidas com credores, 

mas encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

d) No conto lido, as personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. O pai têm dívidas com credores, mas 

encaram seu problema com otimismo e criatividade.

e) No conto lido, a personagem está passando por um momento difícil em sua vida financeira. Os pais tem dívidas com credores, mas 

encaram seus problemas com otimismo e criatividade.

Leia o Texto II e responda às questões 11  1 :de a 3

Texto II

Placa com erro ortográfico em obra pública chama atenção de internauta

Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá, tem chamado a atenção 
por um erro ortográfico [...]. O erro está na placa que indica os serviços de reforma e ampliação no bloco administrativo do local, que 
fica às margens da Rodovia Duca Serra, no bairro Marabaixo, Zona Oeste da capital. A AIFA é administrada pela Secretaria de Justiça e 
Segurança Pública (SEJUSP) e a obra é executada com recursos federais.

F o n t e :  P l a c a  c o m  e r r o  o r t o g r á fi c o  e m  o b r a  p ú b l i c a  c h a m a  a t e n ç ã o  d e  i n t e r n a u t a .  .  D i s p o n í v e l  e m : P a c h e c o ,  J o h n .  G 1
h t t p s : / / g 1 . g l o b o . c o m / a p / a m a p a / n o t i c i a / 2 0 1 4 / 1 1 / p l a c a - c o m - e r r o - o r t o g r a fi c o - e m - o b r a - p u b l i c a - c h a m a - a t e n c a o - d e -
internauta.html?utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=g1. Acesso em: 22 mar. 2024, com adaptações.
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11ª QUESTÃO

Analise as assertivas abaixo a respeito do Texto II:

I-  “aperfeisoamento”, escrita com “s” em vez de “aperfeiçoamento”, grafado com “cê-Há um desvio ortográfico na grafia do termo

cedilha”.

II-  “aperfeisoamento”, escrita com “s” em vez de “aperfeissoamento”, grafado com Há um desvio ortográfico na grafia do termo

“ss”.

III-  “empresa”, escrita com “s” em vez de “empreza”, grafado com “z”.Há um desvio ortográfico na grafia do termo

IV- O termo “administrativo” deveria ter recebido acentuação gráfica.

V- O termo “municipio” deveria ter recebido acentuação gráfica.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I e IV

b) III e V.

c) I e V.

d) II e V.

e) I e III.

12ª QUESTÃO

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre o termo destacado no fragmento e a classe de palavras correspondente:

a) placa ” . “O erro está na  que indica os serviços de reforma e ampliação no bloco administrativo do local (1º§) – adjetivo

b) na“Uma placa afixada  entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento” (1º§) – pronome. 

c) “A AIFA é administrada pela Secretaria de Justiça e Segurança Pública” (1º§) – verbo.

d) com“a obra é executada  recursos federais” (1º§) – interjeição.

e) pública“Placa com erro ortográfico em obra  chama atenção de internauta” (título) – numeral.

13ª QUESTÃO

Observe o excerto abaixo:

“Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá, tem chamado a atenção 

por um erro ortográfico”. 

Assinale a alternativa que apresenta uma nova possibilidade de pontuação e reestruturação dos constituintes oracionais:

a)  uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), tem chamado a Em Macapá,

atenção por um erro ortográfico.

b) Em Macapá, uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA) tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.

c) uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), tem chamado a Em Macapá 

atenção por um erro ortográfico.

d) Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA), em Macapá tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.

e) Uma placa afixada na entrada da Academia Integrada de Formação e Aperfeiçoamento (AIFA) em Macapá, tem chamado a 

atenção por um erro ortográfico.
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14ª QUESTÃO
Observe as placas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

Disponível em: https://brainly.com.br/tarefa/16262992 Acesso em: 20 abr. 2024. Disponível em:.           
            https://www.qualiseditora.com/post/2018/03/23/dicas-de-

ortografia-11-placas-com-erros-de-ortografia. Acesso em: 20 abr. 
2024.

a) .O acento indicativo da crase deveria ter sido empregado em ambas as placas, em razão de justificativas distintas

b) O acento indicativo de crase na placa A se justifica em razão da junção da preposição requerida pelo termo “reduza” com o artigo 

definido que precede o termo “velocidade”.

c) O acento indicativo da crase deveria ter sido empregado em ambas as placas, em razão da mesma justificativa.

d) O acento indicativo da crase não deve ser empregado em nenhuma das placas, haja vista que inexiste motivação para o emprego do 

sinal indicativo da crase em ambos os casos.

e) O acento indicativo de crase deveria ter sido empregado na placa B, já que “a frente” é uma expressão adverbial feminina.

15ª QUESTÃO:
Observe o  a seguir e analise as assertivas que seguem.post

Disponível em: https://www.instagram.com/p/C50l16aL-ed/. Acesso em: 17 abr. 2024.

I- postA posição do pronome oblíquo átono no início da oração, conforme apresentado no , é um exemplo de uma interdição 

normativa.  

II- postHá, na placa apresentada no , um caso de ênclise, quando o pronome está anteposto ao verbo.

III- A despeito de ser uma interdição normativa, o uso do pronome oblíquo átono no início da oração reflete um uso bastante comum 

na fala dos brasileiros em situações informais.

IV- Apesar de ser uma interdição normativa, o uso do pronome oblíquo átono no início da oração é admitido em situações 

comunicativas de baixo nível de formalidade, como conversas em família e entre amigos.

V- O uso do pronome oblíquo átono em posição inicial não é admitido na língua portuguesa em hipótese alguma, razão pela qual é 

um fenômeno que quase não se percebe na fala dos brasileiros.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .   d) III e V.II, III e IV

b)    e) V.I, II e V.

c) I, III e IV.
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16ª QUESTÃO

Qual a contrapositiva da proposição condicional P: “Se como doce, não almoço”?

a) Se almoço, então como doce.

b) Se não almoço, então como doce.

c) Se não como doce, então almoço.

d) Se almoço, então não como doce.

e) Se como doce, então almoço.

17ª QUESTÃO

Considere os conjuntos A={0,3,6,9,12,15,18}, B= {0,2,4,6,8,10} e C= 

{5,10,15,20}. Qual o resultado de (C-A)∩ (C-B)?

a) {5, 7, 9, 8}.    

b) {0, 6}.     

c) {5, 20}.

d) {-5, 8, 11, 14}.

e) {2, 3, 5}.

18ª QUESTÃO

Ana tem dois filhos: Mateus e Marta. Sabe-se que:

I- A soma das idades de Ana, Mateus e Marta totaliza 63 anos.

II- Quando Marta nasceu, Ana estava com 33 anos de idade. 

III- Em 6 anos, Mateus terá o dobro da idade de Marta.

Qual a idade de Ana, quando Mateus nasceu?

a)  25 anos.    

b)  19 anos.    

c) 30 anos.

d) 18 anos.

e) 21 anos. 

19ª QUESTÃO

Qual o valor do produto dos próximos dois termos da sequência 1, 4, 3, 6, 5, 8, 7, 

10,  …?

a) 98.     

b) 108.     

c) 156.

d) 72.

e) 116.

RACIOCÍNIO LÓGICO
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20ª QUESTÃO

Considere a tabela verdade a seguir:

Qual a sequência de valores omitidos na última coluna da tabela verdade, de cima 

para baixo? 

a) VFVF.     

b) FVVF.     

c) FVFV.

d) VFFV.

e) VFFF.

21ª QUESTÃO

Sejam p,q e r proposições simples. 

Quais os respectivos valores lógicos das proposições compostas P: pÚ(qÙr),       

Q: p® q e R: (pÚq)® ~r, sabendo que a proposição S: q ® ~r é falsa?

a) P e Q são verdadeiras e R é falsa.

b) P,Q e R  são verdadeiras.

c) P e R são verdadeiras e Q é falsa.

d) Q e R são verdadeiras e P é falsa.

e) P, Q e R são falsas.

22ª QUESTÃO

Considere a proposição P: “Se vou à praia ou à chácara, então não vou de 

bicicleta”. 

Quantas linhas há na tabela verdade da Proposição P? 

a) 8.    

b) 4.    

c) 16.

d) 32.

e) 64.

p q r (q∨~r)  ⟶ (~ (~ p⟷ q )  ∧ r )   

V V V V 

V V F F 

V F V  

V F F  

F V V F 

F V F  

F F V  

F F F F 
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23ª QUESTÃO

A música “Me deixa em Paz”, de Monsueto e Aírton Amorin, contém os seguintes 

versos: “Se você não me queria/Não devia me procurar/ Não devia me iludir/ Nem 

deixar eu me apaixonar”. Quantas proposições simples há neste trecho da canção?

a)  8.    

b)  5.    

c)  6.

d)  7.

e)  4.

24ª QUESTÃO

Considere as proposições:

P: Caio é paraibano ou Miguel é potiguar.

Q: Marta é pernambucana e Caio é paraibano se, e somente se, Carol não é baiana.

R: Se Carol é baiana, então Marta não é pernambucana. 

Sabendo que P e Q são verdadeiras e R é falsa, pode-se concluir que:

I- Caio é paraibano. 

II- Miguel é potiguar.

III- Marta é pernambucana.

IV- Carol é baiana. 

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a)  I e II.    

b)  I e III.     

c)  II, III e IV.

d)  I, II e IV.

e)  III e IV.

25ª QUESTÃO

Marta, Pedro e Carol são amigos e estão organizando uma viagem com suas 

famílias. Para escolher o local da viagem, eles levam em consideração que os três, 

juntos, têm 6 filhos, 6 gatos e 3 cachorros. Ademais, sabe-se que:

I- Uma pessoa tem três filhos e dois cachorros.

II- Marta, Pedro e Carol têm três animais cada.

III- Carol tem tantos filhos quanto cachorros.

IV- Marta tem mais filhos que Pedro e Carol.

Com base nas informações acima, é CORRETO afirmar que:

a) Carol não tem filhos.

b) Pedro tem 2 filhos.

c) Marta não tem cachorros.

d) Pedro tem apenas um gato.

e) Carol tem 3 cachorros.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª QUESTÃO
Qual é um dos principais aspectos abordados pela Resolução COFEN nº 567/2018, que impacta diretamente a prática profissional dos 
enfermeiros?

a) .Diretrizes para a criação de programas de capacitação em primeiros socorros
b) Atribuições específicas relacionadas à gestão de recursos humanos em unidades de saúde.
c) Critérios para a prescrição de medicamentos e realização de procedimentos invasivos pelo enfermeiro.
d) Definição de protocolos para o registro de ocorrências e notificações de eventos adversos.
e) Orientações sobre a utilização de tecnologias de informação e comunicação na assistência ao paciente.

27ª QUESTÃO
Em uma região rural de um país latino-americano, a comunidade enfrenta desafios significativos no acesso aos serviços de saúde. 
Devido à falta de infraestrutura adequada e recursos limitados, muitos moradores têm dificuldade de receber atendimento médico 
oportuno e de qualidade. Diante dessa situação, um grupo de líderes comunitários se reúne para discutir formas de melhorar a saúde. 
Nesse contexto, qual dos seguintes princípios organizativos do Sistema Único de Saúde (SUS) visa promover a igualdade de acesso 
aos serviços de saúde, mesmo em áreas remotas e com recursos limitados?

a) Princípio da equidade.     d) Princípio da hierarquização.
b) Princípio da regionalização.    e) Princípio da descentralização.
c) Princípio da integralidade.

28ª QUESTÃO
A RESOLUÇÃO COFEN Nº 358/2009 – REVOGADA PELA RESOLUÇÃO COFEN Nº 736/2024 dispõe sobre a implementação do 
Processo de Enfermagem e resolve que “O Processo de Enfermagem-PE, deve ser realizado, de modo deliberado e sistemático, em 
todo contexto socioambiental, em que ocorre o cuidado de Enfermagem” (art. 1º). Dessa forma, considerando a etapa da 
implementação de enfermagem, considere as afirmativas abaixo:

I- É na implementação de enfermagem que é desenvolvido de um plano assistencial direcionado para a pessoa, família, 
coletividade, grupos especiais, e compartilhado com os sujeitos do cuidado e equipe de Enfermagem e saúde.

II- É na implementação que ocorre a tomada de decisões terapêuticas, determinada pela prescrição de enfermagem.
III- Consiste na execução das intervenções, ações e atividades previstas no planejamento assistencial, pela equipe de enfermagem, 

respeitando às resoluções/pareceres do Conselho Federal e Conselhos Regionais de Enfermagem quanto à competência técnica 
de cada profissional, por meio da colaboração e comunicação contínua, inclusive com a checagem quanto à execução da 
prescrição de enfermagem. 

IV- A execução da implementação é ancorada nos seguintes padrões: padrões de cuidados de enfermagem, padrões de cuidados 
interprofissionais e padrões de cuidados em Programas de Saúde.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) III e IV.       d) II e IV. 
b) I e IV.       e) IV. 
c) I e III. 

29ª QUESTÃO
S.L.S., sexo feminino, 28 anos, sem histórico médico significativo, é trazida ao pronto-socorro por familiares devido a um quadro 
agudo de mal-estar geral. A paciente relata polidipsia, poliúria, astenia, náuseas e vômitos há três dias, além de dor abdominal difusa. 
Ela também menciona ter notado hálito cetônico e sensação de boca seca. Ao exame físico, a paciente está desidratada e visivelmente 
abatida. Sua pressão arterial é de 130/80 mmHg, e a frequência cardíaca é de 120 bpm. A paciente apresenta respiração profunda e 
rápida, com um odor acetônico perceptível no hálito. A ausculta cardíaca revela taquicardia, sem outros achados relevantes. O abdome 
é sensível à palpação, sem sinais de irritação peritoneal. Exames Complementares: Hemoglicoteste (HGT): 500 mg/dL; Gasometria 
arterial: pH: 7,20; pO2: 90 mmHg; pCO2: 25 mmHg; HCO3: 10 mmol/L; Potássio: 5.8 mEq/L; Sódio: 140 mEq/L; Cloro: 100 mEq/L; 
Glicemia: 550 mg/dL; Creatinina: 0.8 mg/dL; Ureia: 30 mg/dL.; Cetonúria: Positiva.

Diante desses achados, qual é o diagnóstico CORRETO para a paciente?

a) Hiperglicemia induzida por estresse. 
b) Cetoacidose diabética.
c) Infecção do trato urinário.
d) Intoxicação por álcool.
e) Pancreatite aguda.
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30ª QUESTÃO
Um exemplo de situação que pode levar à alcalose metabólica é quando ocorrem vômitos persistentes ou quando há um uso excessivo 
de diuréticos. Por exemplo, em casos de vômitos frequentes, há uma perda significativa de ácido clorídrico do estômago. Como o ácido 
clorídrico é um ácido forte, sua perda resulta em um aumento relativo do bicarbonato no sangue em relação ao ácido, levando à alcalose 
metabólica. Da mesma forma, o uso excessivo de diuréticos, medicamentos que aumentam a produção de urina, pode causar uma perda 
excessiva de água e eletrólitos, incluindo o ácido clorídrico. Isto também pode desencadear alcalose metabólica. Os sintomas da 
alcalose metabólica podem incluir respiração rápida e profunda, fraqueza muscular, espasmos musculares, confusão e, em casos 
graves, convulsões. O tratamento geralmente envolve corrigir a causa subjacente, como a reposição de líquidos e eletrólitos perdidos, 
e, às vezes, a administração de ácido para normalizar o pH sanguíneo. Considerando o contexto apresentado, assinale a alternativa que 
corresponde a uma gasometria com alcalose metabólica:

+ - a) .2 3pH = 7,0; H  = 45mEq/l; PCO  = 30mmHg; HCO = 31mEq/l
+ - b) pH = 7,9; H  = 35mEq/l; PCO  = 45mmHg; HCO = 48mEq/l.2 3
+ - c) 2 3pH = 7,9; H  = 32mEq/l; PCO  = 30mmHg; HCO = 31mEq/l.
+ - d) 2 3pH = 7,0; H  = 44mEq/l; PCO  = 52mmHg; HCO = 45mEq/l.
+ - e) 2 3pH = 6,8; H  = 45mEq/l; PCO  = 30mmHg; HCO = 31mEq/l.

31ª QUESTÃO
A Política Nacional de Saúde é um conjunto de diretrizes, princípios e estratégias estabelecidos pelo Estado brasileiro para orientar as 
ações e os programas de saúde em todo o país. Ela visa a garantir o acesso universal, integral, equânime e de qualidade aos serviços de 
saúde, promovendo o bem-estar e a melhoria da qualidade de vida da população. Dessa forma, concernente aos temas prioritários da 
política, leia as alternativas abaixo e marque a CORRETA:

a)  alimentação adequada, .Vida no trabalho, enfrentamento do uso abusivo de álcool
b) alimentação adequada, vida no trabalho. Enfrentamento do uso abusivo de álcool e de outras drogas, 
c) Alimentação adequada, práticas corporais e atividade física, promoção à mobilidade segura.
d) práticas corporais e atividade física, Rede de Atenção à Saúde, promoção da mobilidade segura.
e) alimentação adequada.Participação e controle social, territorialização, 

32ª QUESTÃO
A Comissão de biossegurança (CBS) do Ministério da Saúde é responsável por atualizar e elaborar a classificação dos agentes 
biológicos que apresentem potencial risco a saúde humana. Dessa forma, marque a alternativa CORRETA:

a) Classe de risco 3 (alto risco individual e moderado risco para a comunidade): esses agentes possuem a capacidade de transmissão, 
especialmente por via respiratória, e podem causar doenças potencialmente letais em humanos ou animais. É importante ressaltar 
que, para esses agentes, geralmente existem medidas profiláticas e terapêuticas disponíveis. Exemplos: Bacillus anthracis e Vírus 
da Imunodeficiência Humana (HIV).

b) Classe de risco 0 (sem risco individual e para a comunidade): inclui os agentes biológicos que são conhecidos por não causarem 
doenças no ser humano ou nos animais.

c) Classe de risco 3 (alto risco individual e moderado risco para a comunidade): inclui os agentes biológicos que provocam infecções 
no ser humano ou nos animais, cujo potencial de propagação na comunidade e de disseminação no meio ambiente é limitado, e para 
os quais existem medidas profiláticas e terapêuticas conhecidas eficazes. Exemplos:  e vírus da rubéola.Schistosoma mansoni

d) Classe de risco 2 (moderado risco individual e limitado risco para a comunidade): inclui os agentes biológicos conhecidos por não 
causarem doenças no ser humano ou nos animais adultos sadios. Exemplos: . e .Lactobacillus spp Bacillus subtilis

e) Classe de risco 1 (baixo risco individual e para a comunidade): no caso de mais de uma espécie de determinado gênero ser 
patogênica, serão assinaladas as mais importantes, e as demais serão representadas pelo gênero seguido da denominação spp., 
indicando que outras espécies do gênero podem ser patogênicas.

33ª QUESTÃO
A influenza ou gripe se trata de uma infecção respiratória aguda, causada pelos vírus Influenza, que pode ser do tipo A, B, C ou D. Os 
tipos A e B são predominantemente epidemias sazonais. Já o vírus influenza A está associado a pandemias, como a que houve em 2009 
com o H1N1. Puérperas e gestantes se encontram no grupo de risco para complicações pela influenza.  Dessa forma, recomenda-se a 
este grupo: 

a) Em pacientes com SpO2 < 94%, é dispensável o início da terapêutica com oxigenoterapia. Porém, necessita de monitorização 
contínua e internação hospitalar.

b) Durante a consulta, deverá ser realizado o exame físico na gestante e devem ser incluídas a ausculta e frequência respiratória, além 
dos demais sinais vitais. Sinais de alarme podem estar relacionados a FR > 22irmp e FC > 120bpm.

c) Como na gestação o aumento uterino ocasiona compressão do diafragma, causando fisiologicamente a dispneia gestacional, este é 
um sinal isolado que não precisa de tanta atenção.

d) Na hipótese de pneumonia gestacional relacionada à influenza, o exame radiológico pode ser dispensado. 
e) A temperatura da gestante deve ser controlada com uso de antitérmico (paracetamol), pois a hipertermia pode levar a lesões no feto.



PÁGINA 14

PMA 2 0 2 4  -  E NF E RMEI RO

34ª QUESTÃO

Concernente à administração de medicamentos pela equipe de enfermagem, leia as afirmativas abaixo e marque a alternativa 

CORRETA:

I- A via subcutânea (SC) é utilizada para a administração de fármacos isotônicos, não irritantes, não viscosos e solúveis em água.  

Introduz-se o medicamento no tecido conectivo frouxo abaixo da hipoderme.

II- A utilização da via intramuscular (IM) envolve a administração de medicamentos compatíveis para administração no tecido IM.

III- Hipodermóclise refere-se à administração de grande volume de fluidos no espaço subcutâneo, de forma contínua ou intermitente, 

que pode ser aplicada nos seguintes sítios de punção: região deltoide, região anterior do tórax, região escapular, região abdominal 

e faces anterior e lateral das coxas. Também pode ser utilizada para administração de fármacos (denominada terapia subcutânea) 

e se mostra tão segura e efetiva quanto a via EV.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .        II

b) I e II.       

c) III. 

d) II e III.

e) I e III.

35ª QUESTÃO

De que se trata a PNAISH?

a) .Política Nacional de Atenção Itinerante à Saúde do Homem (PNAISH)

b) Política Nacional de Atenção Integral à Saúde Humanizada (PNAISH).

c) Política Nacional de Atenção Integral à Saúde e Humanização (PNAISH).

d) Política Nacional de Atenção Integral à Saúde do Homem (PNAISH).

e) Política Nacional de Atenção Integral à Saúde Holística (PNAISH).

36ª QUESTÃO

A Rede de Atenção Psicossocial é destinada às pessoas em sofrimento psíquico ou transtorno mental e com necessidades decorrentes 

do uso de crack, álcool e outras drogas no âmbito do Sistema Único de Saúde. A atenção psicossocial faz parte de um dos componentes 

da rede, os quais são classificados em: 

I- CAPS I - Atende pessoas de todas as faixas etárias que apresentam prioritariamente intenso sofrimento psíquico decorrente de 

transtornos mentais graves e persistentes, incluindo aqueles relacionados ao uso de substâncias psicoativas, e outras situações 

clínicas que impossibilitem estabelecer laços sociais e realizar projetos de vida. É indicado para municípios ou regiões de saúde 

com população acima de 5 mil habitantes.

II- CAPS II - Atende prioritariamente pessoas em intenso sofrimento psíquico decorrente de transtornos mentais graves e 

persistentes, incluindo aqueles relacionados ao uso de substâncias psicoativas, e outras situações clínicas que impossibilitem 

estabelecer laços sociais e realizar projetos de vida. 

III- CAPS III - Proporciona serviços de atenção contínua, com funcionamento 24 horas, incluindo feriados e fins de semana, ofertando 

retaguarda clínica e acolhimento noturno a outros serviços de saúde mental, inclusive CAPS AD. Atende prioritariamente pessoas 

em intenso sofrimento psíquico decorrente de transtornos mentais graves e persistentes, incluindo aqueles relacionados ao uso de 

substâncias psicoativas, e outras situações clínicas que impossibilitem estabelecer laços sociais e realizar projetos de vida.

IV- CAPS AD III - Atende pessoas de todas as faixas etárias que apresentam intenso sofrimento psíquico decorrente do uso de crack, 

álcool e outras drogas. Proporciona serviços de atenção contínua, com funcionamento 24 horas.

V- CAPSi - Atende crianças e adolescentes que apresentam prioritariamente intenso sofrimento psíquico decorrente de transtornos 

mentais graves e persistentes, incluindo aqueles relacionados ao uso de substâncias psicoativas e outras situações clínicas que 

impossibilitem estabelecer laços sociais e realizar projetos de vida. Indicado para municípios ou regiões com população acima de 

50 mil habitantes.

É CORRETO o que se afirma em:

a) .      I, II, III, IV e V

b) I, III e V apenas.      

c) II, III e V apenas. 

d) I, II e III apenas.

e) II, III e IV apenas. 
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37ª QUESTÃO
Síndrome do Esgotamento Profissional ou a  trata-se de um distúrbio emocional cuja etiologia é o ambiente, Síndrome de Burnout
espaço de trabalho. O trabalhador pode apresentar exaustão emocional, esgotamento físico e mental e despersonalização. 
Considerando a Síndrome em discussão, marque a alternativa CORRETA: 

a) .O diagnóstico deverá ser realizado por um médico psiquiatra, psicólogo, clínico geral e neurologista
b) Os principais sinais e sintomas podem ser: alterações no apetite, negatividade constante, fadiga, aumento de pressão arterial e 

desejo frequente de trabalhar.
c) O manejo da Síndrome de Burnout geralmente consiste em psicoterapia como principal abordagem, embora possa incluir o uso de 

medicamentos, como antidepressivos ou ansiolíticos.
d) Os sinais de piora acontecem quando associado à síndrome existe o assédio moral, que consiste em perseguição do assediador 

levanto à fragilização da integridade do trabalhador. Mesmo fragilizada, a vítima se sente encorajada a não se submeter ao 
comportamento abusivo.

e) Síndrome de BurnoutExistem 10 degraus, divididos em duas dimensões (tensão e exaustão) que mapeiam a evolução da . 

38ª QUESTÃO
A sífilis congênita é uma doença infecciosa de notificação compulsória pelo Sistema de Informações de agravos de notificação 
(SINAN) ocasionada pela bactéria Sobre a patologia, considere as abaixo:Treponema pallidum. afirmativas 

I- O teste para diagnóstico de sífilis congênita deve ser feito na 1ª consulta do pré-natal, no 3º trimestre da gestação e no momento do 
parto.

II- Quando a sífilis é detectada na gestante, o tratamento deve ser iniciado o mais rápido possível, com a amoxicilina com clavulonato 
de potássio.

III- A investigação de sífilis congênita deve acontecer unicamente na hora do parto.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) . I e III
b) II. 
c) I e II.
d) II e III. 
e) I. 

39ª QUESTÃO
Qual das seguintes estratégias está contemplada no Plano de Ações Estratégicas para o Enfrentamento das Doenças Crônicas e 
Agravos Não Transmissíveis no Brasil 2021-2030?

a) .Implementação de programas de conscientização sobre as vantagens do consumo excessivo de gorduras saturadas
b) Promoção da automedicação como forma de reduzir os custos com tratamento de doenças crônicas.
c) Incentivo à expansão do acesso a alimentos ultraprocessados em áreas de baixa renda.
d) Criação de políticas públicas para aumentar o acesso à assistência odontológica preventiva.
e) Estímulo à redução do tempo de sono para aumentar a produtividade no trabalho.

40ª QUESTÃO
Qual das seguintes atividades é uma atribuição e competência do enfermeiro na gestão da Rede de Frio do Programa Nacional de 
Imunizações?

a) Monitorar a temperatura dos refrigeradores de vacinas e registrar os dados de forma regular.
b) Planejar e supervisionar a logística de distribuição de vacinas para as unidades de saúde.
c) Ministrar treinamentos sobre o manejo adequado de vacinas e conservação da Rede de Frio para outros profissionais de saúde.
d) Realizar a calibração dos termômetros utilizados para monitorar a temperatura dos refrigeradores de vacinas.
e) Realizar a manutenção técnica dos equipamentos de refrigeração utilizados para armazenar as vacinas.


